

吳安儀 挑戰 小丁

性別大戰慈善賽

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 今年4月首登女子桌球世界冠軍寶座的香港「四眼 Cue后」吳安儀，昨日在南華會挑戰前世界第一、中國「桌球神童」丁俊暉(小丁)，上演一場性別大戰慈善賽，合共籌得40萬5千元。

自2007年歐亞挑戰賽後，小丁闊別8年後再次正式訪港獻技，今次與吳安儀便打足4局。首局吳安儀在開波後，只有坐着看「小丁」個人表演，首2局分別以7:125和4:107大敗。戰至第3局，吳安儀一度「起波」32度，終以88:36贏回一局。第4局，吳安儀刻意打假，多次打失，結果小丁再以97:51拿下1局，以總局數3:1獲勝，並為金銀業貿易場慈善基金、啓勵扶青會、香港疼痛基金及藝恆愛心行動4個慈善團體多籌7千元。

頻約戰職業男球手

吳安儀贏得女子世界賽冠軍後，多次「踩界」挑戰男子職業桌球名將，上月便會挑戰今年世錦賽冠軍冰成，更在對方手上贏得1局，賽後得到對方大力稱讚。另外，吳安儀早前還分別跟泰國的華達拿、內地的梁文博交手，但該2場皆以0:6吃敗。賽後她說：「覺得在對賽冰成後有明顯進步，那場比賽我依然好緊張，但發揮得不錯。」

再於主場挑戰世界級球手，做善事的同時，吳安儀亦為自己未來有機會躋身男子職業賽作準備。吳安儀坦言今場表演賽別具意義：「我打桌球從來「不打錢」，但今次做慈善，好有意思，開先例無所謂。撇開輸贏，能跟小丁比賽，看到他有很強的適應能力，而且桌球技術很標準。今次自己難得埋枱，從中也學會了耐性。」

丁俊暉技高一籌。潘志南攝

吳安儀(左)難得與小丁同場較量。潘志南攝

丁俊暉(左)與吳安儀共籌得40萬5千元。潘志南攝

小丁：性別大戰富新鮮感

香港文匯報訊(記者 潘志南) 多年沒有來港比賽的丁俊暉，坦言已記不起對上次來港是何年，不過對香港的熱情仍感到難忘，而這次的慈善賽與香港世界女子桌球冠軍交手很有新鮮感，而吳安儀則深信多與男子比賽會助其經驗增長。

新球季將於9月展開，丁俊暉表示很期待，稍後將會返回內地休息，安排備戰新賽季首項賽事——上海大師賽，希望在新賽季能再次登上世界排名第一。

小丁與香港球手傅家俊(Marco)情如手足，他表示有機會與Marco見面時，一定會祝賀他再為人父，亦會請教他的生仔心得。

另外，北京日前成功申辦2022年冬季奧運會，他指出全中國人對此都會很高興，而且有助推動冬季體育運動。

北京三次申奧經過

2015年的7月31日，在馬來西亞吉隆坡舉行的國際奧委會第128次大會上，北京又一次成功申奧，這次是成功申辦2022年冬季奧運會，此前兩次則是申辦夏季奧運會，成為歷史上首個贏得夏季和冬季奧運會主辦權的城市。

北京的三次申奧有兩次成功，完全可以反映出中國的國力足以讓國際社會重視。中國申辦奧運的歷史始自1992年，可惜在1993年9月23日，在國際奧委會的蒙地卡羅大會中，北京以2票之微輸給悉尼。2000年夏季奧運會在悉尼舉行，這次申奧是筆者最印象深刻：已故的霍英東會長在申辦過程中起了不可代替的作用。

北京申辦2000年奧運是當年的大事，在1990年，北京曾主辦過亞運會，雖然當年的國際環境對中國很不利，但北京亞運頂住了壓力辦得很成功。當年北京決定申辦2000年奧運的決定，已故的霍英東會長在申辦過程中起了不可代替的作用。

據當年前線記者報回來的消息，北京申奧代表團對成功申辦頗為樂觀，其中霍英東會長做了大量有效工作，我們在前線獲得的都是利好消息。霍英東會長在投票前一晚曾邀請全體來自內地和港澳的記者遊船河，交換有關申奧的意見和情況，在現場對申奧成功更為樂觀，香港體育界當時亦已準備了為申奧成功慶祝，並已在酒樓準備舉行慶祝晚會，可惜投票揭曉，北京以2票之微輸給悉尼，未能取得2000年奧運主辦權。

事後媒體鬧得沸沸揚揚的是，究竟是哪2票沒有投給北京？查實這都是一些沒有根據的推測和指責。只能夠承認，對於這種投票選舉，我們是經驗不足，在最後時刻，原先答應投票給你的都可以改變初衷，把票給了你的對手，過分樂觀只會害苦自己。

2000年申奧失利後，北京再蓄勢7年，終於在2001年於莫斯科申奧成功，圓了中國人的奧運夢，香港亦得益於北京申奧成功，主辦了馬術比賽，成為奧運城市。今次北京申辦冬季奧運成功，讓人關心的是有否冬奧運項目獲批准在香港舉行。

資深體育記者 朱凱勤

港星級教練 水上運動授課

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 步入夏天，香港天氣愈來愈炎熱，香港業餘游泳總會昨日就與泳裝品牌合作舉辦首屆「全城游泳日」，更邀得多名本地運動名將擔任星級教練，希望讓一眾參加者享受游泳樂趣。

首屆「全城游泳日」吸引近千人報名參加，大會亦按不同程度的參加者設計了5大課程，而負責指導的星級教練團亦分量十足，包括有蔡曉慧、朱鑑然及黃鑽威等前港隊泳手，另外健美運動員鄭麗莎及滑浪風帆夫婦陳慧琪及何智豪亦加入體驗。

度身設計五大課程

「全城游泳日」的5大課程包括「游泳初體驗」、「水中健美gym」、「水中躍動」、「精英泳術改良」及「水底攝錄泳姿分析」，首3個項目均為一般游泳愛好者而設，將游泳與健身結合，讓參加者有全新的游泳體驗，鄭麗莎表示這課程老少咸宜，無論健身及復健均有一定幫忙，帶同子女參加的陳慧琪及何智豪更認為活動可以促進親子感情，適合繁忙的香港人一享天倫之樂。

「精英泳術改良」及「水底攝錄泳姿分析」兩大項目更是港隊訓練「秘密武器」之一，由專業教練分析一班進階參加者的泳姿，藉此提升泳手的技巧。

後排左起：蔡曉慧、朱鑑然、黃鑽威、吳欣鍵、鄭麗莎、陳慧琪(前排右)及何智豪一同出席宣傳活動。

里奧明年4月採集聖火

巴西里約奧運聖火將於明年4月21日於希臘採集。按照慣例，聖火火種的採集會於古代奧運會的發祥地——希臘的奧林匹亞山進行，隨後從明年5月開始在巴西國內進行傳遞。

巴西首都巴西利亞作為起點的傳遞，預計將會經歷500個城鎮，覆蓋90%的巴西人口，將有1.2萬名火炬手參與傳遞。火炬傳遞將於2016年8月5日，巴西奧運會開幕當天結束，屆時聖火進入里約馬拉卡納體育場點燃主火炬，整個傳遞過程將會持續90天至100天。

9天慶祝倒數1周年

巴西里約奧運會官網日前公佈，從昨日開始，里約將用9天的密集活動來慶祝2016年奧運會倒計時1周年，其中包括3項測試賽、1場倒計時1周年大型慶典、1場巴西音樂會以及1個覆蓋全市的大型文化活動。作為在南美洲舉辦的首屆奧運會，里約奧運會將於8月5日迎來倒計時1周年。

香港文匯報記者 梁啟剛

里奧聖火明年4月21日在希臘奧林匹亞山採集。資料圖片

NBA 速報

溜馬前鋒魯莽駕駛被捕

新加盟溜馬的前鋒佐敦希爾日前在亞特蘭大因魯莽駕駛和超速被捕，據稱該名28歲球員在時速限制65英里的道路上，以高達107英里時速行駛，結果被當地警員截停拘捕，周二被送到羈留所。溜馬主席「小鳥」布特發表聲明，指出對佐敦希爾的控罪深表關注，並不會饒恕有關行為。佐敦希爾上月中由湖人轉投溜馬，簽下一紙400萬美元合約。

勇士送走謝朗華萊士

勇士上周五宣佈將剛交易得來的謝朗華萊士，以及選秀權和現金，從76人換來前鋒積遜湯遜。勇士日前才以前全明星前鋒大衛李爾送走，從塞爾特人交易得謝朗華萊士，不過僅僅過了數日，勇士即以謝朗華萊士為交易籌碼，換來前鋒積遜湯遜，據報勇士此舉可騰出840萬美元薪酬空間，以及減少逾1400萬美元奢侈稅。

帝王落實聘請女助教

繼馬刺去年邀請哈蒙成為助教後，帝王周五證實已獲得57歲名人堂教練李柏曼擔任助教，輔助主教練佐治卡爾，成為NBA第2名女助教。李柏曼今夏在拉斯維加斯的夏季聯賽協助帝王的教練工作，表現受到肯定。

高比抵粵展開中國行

湖人球星高比拜仁昨日早上抵達廣州，正式展開中國之旅。高比是14年來第12次訪華，今次的中國行將由昨日起至6日，分別造訪廣州、上海和台北與球迷見面。

記者 蔡明亮

高比拜仁(右)一身輕便打扮現身白雲機場。網上圖片

機票擺烏龍 歐冲變于洋

正在葡萄牙落班的香港中場球員歐陽耀冲(歐冲)，日前入選球隊16人大軍名單，跟隨葡萄牙體育會出戰新球季首場比賽，聯賽盃首圈作客里克拉拉，不過歐冲乘搭的葡萄牙SATA航空公司擺了烏龍，在歐冲的機票上將其姓氏打印了「Yeung / Yu Mr」，歐陽突然變了于洋，令歐冲也感到啼笑皆非。

歐冲的機票擺了烏龍。歐陽耀冲Facebook圖片

記者 蔡明亮

籃總承諾檢討售票方式

香港籃球總會2015/16年度第一次會員大會昨晚舉行，籃總表示應政府要求，通過轉為有限公司，但會務運作沒有任何改變。另外，連任主席的陳瑞添透露，會方就上周季後賽售票門票的方式，會聽從市民意見，務求以公平、合理、方便的方式售票，減少個人大量購票。至於即將展開的亞洲盃，港男、女隊會大膽起用新人。

籃總選出新一屆委員。潘志南攝

記者 潘志南

活士有望破2年錦標荒

過氣高爾夫球世界第一哥活士周五在蓋恩斯維爾舉行的美巡賽，次輪賽事打出低標準桿5桿的66桿，兩輪總成績為134桿，並列第5位，僅落後榜首的日本球手石川遼3桿，絕對有機會後上奪冠，打破2年的錦標荒。

活士在首輪後9洞賽事一度連續打出4隻「小鳥」，是繼2013年世界高爾夫邀請賽後首次有此成績，而在周五打出低標準桿5桿，亦告平掉個人今年單輪最低桿數紀錄，狀態似有回勇跡象，對此世界排名已跌至第266位的活士說：「我正處於好位置，期待着周末(後2輪比賽)，我覺得自己仍可競逐和爭勝。」

活士似有回勇跡象。美聯社

香港文匯報記者 蔡明亮